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Reacţia negativă paralel serie

Problema 1

Pentru circuitul amplificator din figura următoare amplificatorul A are următorii parametrii:
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Să se calculeze:

a.) la frecvenţe medii - 
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Rezolvare

· identificarea cuadripolului de reacţie
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a.) 
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 deoarece 
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 este neglijabil la frecvenţe medii

· identificarea tipului reacţiei: paralel – serie 
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b.)  
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Problema 2
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· Rezolvare:

· identificarea cuadripolului de reacţie



[image: image25.wmf]2

//

2

//

5

1

'

6

2

'

i

e

b

i

e

b

i

R

rR

gmU

U

R

R

gmU

U

U

U

U

-

=

-

=

-

=

-

+

-

+


PROBLEME PROPUSE

Problema 1

 În figura următoare se prezintă schema unui amplificator de semnal mare în clasă A. Parametrii amplificatorului de tensiune A şi ai tranzistorului T sunt:

A: 
[image: image26.wmf] 
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T: β = 100, UBE = 0,6V, UT = 25mV.

iar C1(( 

Se cer:

a) PSF-ul tranzistorului T şi puterea disipată maximă ştiind că prin rezistenţa RL componenta de curent continuu este nulă.

b) La semanl mic şi frecvenţe medii: 
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c) Frecvenţele limită de trecere superioară şi inferioară pentru amplificatorul cu reacţie.
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Fig. 1 Circuit pentru problema 1.

REZOLVARE:

a) Deoarece potenţialul emitorului lui T este nul 
[image: image31.wmf]Þ

UCE = 15V.

IE = EE / R4 = 100mA, IB 
[image: image32.wmf]@

1mA, IC = 99mA.

În clasă “A” puterea disipată maximă apare când puterea utilă pe RL este nulă, deci:

PdM = IC∙UCE |PSF = 15V∙99mA = 1485mA.

b) Pentru amplificatorul fără reacţie dar cu influenţa cuadripolului inclusă, avem:
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RiA = Ri+R2||R3 
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1MΩ, RoA = 
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Pentru amplificatorul iniţial mărimile de interes se deduc din cele determinate anterior, pe baza relaţiilor ce caracterizează tipul respectiv de reacţie, în cazul nostru paralel-serie:
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Rir = RiA(1+βAUg) = 104MΩ, R*ir = Rir||R1 
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c) 
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 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf]Hz
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fîr = fî(1+βAUg) 
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100∙104 = 1MHz

Problema 2

În schema următoare tranzistoarele T1 şi T2 se presupun identice având parametrii:

gm = 40 mA/V, rb’e = 5KΩ, rce=(. T3 se va considera ca generator de curent constant. Amplificatorul A are parametrii: AAU = 104, Ri = 100KΩ; Ro = 1KΩ.

Se cer:

a) La frecvenţe medii şi semnal mic: 
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b) Potenţialul în curent al punctului A.

c) Dacă C1=1(F, C2=10(F, C3(( să se determine frecvenţa limită inferioară fjr.
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Fig.2 Circuit pentru problema 2

REZOLVARE:

a) 
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